



中華基督教會基真堂/基真小學

堂校家庭通訊，逢每月一及十六日派發。



從一個問題開始 -- 「你希望你的學生成為怎樣的人？」 簡素弦主任

「你希望你的學生成為怎樣的人？」最近參加教師發展日的一個講座，講員發出一個很值得思考、很有意思的問題。這問題給我很深的反思。近幾年，新的教學策略、教學理論、教學技巧及行政措施不斷出現，為了追上教育的步伐，作為老師的我只得不斷向前衝，鮮有機會停下來作出反省。我承認教育改革帶給我很多很寶貴、很豐富的教學體驗，並深刻體會到教而後知不足及終身學習的重要。但要回答「你希望你的學生成為怎樣的人？」這個問題，必須將目標放得更遠一點，並把焦點集中在學生身上和個人最根本的信念上。

我希望我的學生有正確的人生價值觀；能有知足的心，可以快樂地成長；他們懂得欣賞、接納自己，並且會盡力發揮自己的潛能。我希望他們懂得以自信和勇氣，運用自己所學的知識和技能去開創理想，面對逆境。而最重要的，是能認識愛他們的上主。



為什麼選擇這些？也許要先分享一段個人的經歷。

我是一個很平凡的人，沒有什麼特別的長處和才幹。記得小時候，常常想為什麼親朋戚友只會稱讚其他兄弟姊妹，為什麼我不夠別人漂亮及聰明。我心裡感到這世界很不公平。直到中學會考的那一年，我患了病，完全不能讀書溫習，心中很焦急但卻無可奈何。在這境況下，我醒悟過來，原來我已享受著很多恩典，但其實這一切的恩典卻非必然，我開始領悟到樂天知命的重要。也正在那時候，我接受了基督教信仰，明白到在神的眼中，每一個人的本身都是很寶貴的，並非他的才幹、外表，和他所擁有的外在物。由於患病的緣故，我會考的成績不大理想，但神卻施恩，令我在那幾年間經歷了很多的事情，更讓我入讀教育學院，實在奇妙。現在我常為著大小的事感恩，遇到逆境也會學習以平靜的心去面對，因為知道在神的恩典中，所體會到的、學習到的會比失去的更多。雖然我未必會有很大的成就，但我相信盡了自己的本份做到最好，把神賜給我們的潛能發揮好便可以了，不用跟別人比較，也不用計較成果。

最後，以一句經文共勉：

「敬虔加上知足的心便是大利了。」《聖經》提摩太前書六章 6 節



聽聽孩子的心底話（一）

踏進十二月中，六年級的同學開始了升中選校（自行分配學位）的程序，家長正忙於為子女選擇心儀的中學。一間？兩間？校風如何？成績怎樣？地區遠近？口碑？其間的掛心與焦慮，相信只有過來人才能體會得到。為了讓家長更多明白孩子的心聲，使緊張的選校過程成為一個增進親子感情的機會，《暖流》會連續兩期選輯部份同學的心底話，家長可以藉此與孩子多討論；選校過程有孩子的參與將增加他們擔派位結果的責任心。

上月底上聖經課時，校牧曾詠珊姑娘曾帶領六年級同學思想一段經文：「祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助」（希伯來書 4:15-16）。學生繼而表白他們對升中、對前途、對父母的心底話。

6C 鄭寶儀

面對著升中學的壓力，我想選一所好的中學，但又不知道應怎樣選擇，我又怕考試成績不好會對升中有影響。我爸爸媽媽要我選在沙田的中學，但我不想像選一所那麼遠的中學。我希望天父給我智慧和力量，令我有勇力去面對這一切，令我有能力去選擇一所適合我的學校。

曾姑娘：「也許我們要面對的並不是單單選一所中學，而是在過程中，學習面對壓力、未知結果時的忍耐，及每日做好自己本份的決心。努力啊！」

6C 韓曉林

爸爸經常跟我說要考進 BAND 1 中學，使我也覺得一定要考到，但是總是感到很多壓力，有時睡覺也會睡得不好.....

曾姑娘：「不要小看自己的實力，盡力做到最好就是了！睡前將掛念的事情交托，求主賜美好的休息。」

6B 黃靖柔

我害怕不能升讀心儀的中學，經過認識這節金句後，我會請上帝幫助我，消除我的害怕。

我想入女校，但係好多間學校（女校）D 書都非常之深，甚至有些學校除了中文及普通話用中文教之外，其他科全部都係用英文教，但我並不害怕，因為我深信神永遠與我同在。

6B 朱曉丹

為了讓家長在考慮子女升中問題時能從多角度思考，更多了解子女的意見，《暖流》特別安排了一次家長座談會，誠邀有興趣的小六家長及同學出席：

日期：12月20日（星期六）

地點：二樓圖書館 時間：下午 2:30-4:00

主題：攜手跨越升中路（讓孩子參與選校）

分享講員：梁勝棋校長、岑樹基校牧（曾任中學校長）

〈無需報名，請準時出席〉



我們的校工朋友(三)

暖流記者

各位親愛的家長，經過閱讀了兩期夫妻工友報導後，希望你們也會感受到他們幸福的喜悅。今期我們繼續介紹其餘的朋友給你們認識吧！包括有雪姐、珍姐、娟姐和另一位男工友李叔。

雪姐乃從其他區會學校調派來基真工作，已有八年之久，她每天沉默辛勤地工作，努力完成所交付的職務。看去年紀較大的她工作能力沒有半點遜色，反之是靈巧盡責。雪姐育有三名兒女，閒時喜歡一起享受天倫之樂。她退休後會選擇到社區參與義工服務，且更嚮往與子女同去各地旅行的樂趣。

珍姐常臉帶笑容，跟我們有說不盡的話題，她在本校工作已有六年了。入職前，她曾做過飲食、零售等行業。性格率直開朗的她喜歡嘗試新事物，但卻自嫌耐性不足。珍姐深感全校同事們工作認真，家校互相合作，最重要是常有彼此關懷和鼓勵。她更希望學校能給予英語和電腦知識等在職培訓，以提升工作技能。

娟姐溫文有禮，說話時帶點害羞。她知道只要勤勞工作，便可盡快適應香港繁榮急速的生活節奏。她期望生活安定，子女乖巧。學校的工作使她有不少機會與人溝通合作，學習團隊精神，實在獲益良多。

李叔在校工作已有一年多，負責校內的水電工程及維修。李叔健談開朗，已榮升外祖父的他每提及孫兒，便笑得合不攏嘴，滿足愉快的幸福常洋溢於臉上。他極鼓勵家長們多與子女溝通，參與子女學校的活動。有這位活潑好動的外祖父，相信孫兒會不愁寂寞呢！

左起：雪姐、珍姐、娟姐、李叔、碩叔、英姐

